



# 聊城晚报



聊城日报社 出版  
2025年7月10日 星期四 乙巳年六月十六

LIAOCHENG WANBAO

国内统一连续出版物号:CN 37-0049  
今日8版 第5772期

## 东昌府区186名“志警”守护城市平安

本报讯(文/图 记者 赵艳君 通讯员 周家伟)“打竹板、响连环,电信诈骗听我言……”7月6日,东昌府区新区街道中通社区群众活动室内,身穿志愿服务马甲的蒋珂新手执快板,用一段“反诈顺口溜”逗得居民们笑声不断。这段由他原创的快板书,把各种诈骗手法编成了朗朗上口的段子,让居民在欢笑中提高了防骗意识和识诈能力。

蒋珂新是一名专业的相声演员,同时也是东昌府区志愿者警务协助协会的一名志愿者。为了让老百姓听得懂、记得住,他搜集了近百个真实诈骗案例,并将专业术语转化为方言俗语,编成通俗易懂的快板词。“每次开展社区活动,蒋老师的快板表演都是最受欢迎的。”社区居民张连民笑着说。

“加入‘志警’,就想用自己这点儿本事,为街坊邻居做点事。”谈起加入“志警”的初衷,蒋珂新的话既朴实又充满力量,“以前总想着为社会尽一份心、出一份力,现在终于有了实现的机会。无论是巡逻社区、宣传防

诈还是维护治安,能真真切切帮到大家,心里就特别踏实。”

2024年11月,东昌府区志愿者警务协助协会正式成立,这是聊城市公安局东昌府分局为深化新时代“枫桥经验”,壮大“聊城二哥”群防群治队伍的又一创新探索。半年多的时间,这支队伍已拥有186名热心市民和7家副会长单位。从人潮涌动的古楼元宵灯会到激情四射的半程马拉松赛道,从高考考场外的暖心守护到大运河非遗旅游大会的全程保障……在每一个重大活动现场,总能见到“志警”忙碌的身影。他们坚守岗位,默默守护着城市的安宁,成为保障城市有序运行不可或缺的力量。

如何让众多志愿者拧成一股绳,释放最大能量?

“我们从志愿者招募、培训到退出坚持全流程规范管理,同时定期组织志愿者开展线上线下技能培训,建立激励机制,科学进行数据量化,为每个会员单位和志愿者建档,并对积极参与、贡献突出的单位和个人进行



蒋珂新(中)在为社区居民讲解反诈知识

重点表彰。”“志警”协会会长张凤刚介绍,他们将着力塑造品牌服务项目,在积极组织各类公益活动的同时,深入挖掘内部资源,梳理活动内

容,打造特色品牌项目,延展服务精品内涵,推动志愿服务与基层治理深度融合,为基层治理现代化贡献“志警力量”。

### 光岳楼下药香飘

7月8日晚,光岳楼南北广场人潮涌动,“岐黄润水城 中医惠生活”中医药文化惠民夜市火热开启。活动现场设置八大特色展区,市民不仅可以制作中药香囊、品尝养生药膳、体验艾灸疗法,还能通过《探秘打卡手册》集章兑换礼品。千余名市民循着药香而来,在丰富多彩的互动活动中感受中医药文化的独特魅力。

葛思逸 刘润民 摄

详见04版

